
Ata da 32ª Sessão Ordinária no 2º 

Período do 31º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 7 de novembro de 2023.  

Às onze horas e quarenta minutos do dia sete de novembro de dois mil e 

vinte e três, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da 

Silva, realizou-se a Trigésima Segunda Sessão Ordinária no Segundo 

Período do Trigésimo Primeiro Ano Legislativo da Câmara Municipal de 

Guapimirim. Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de 

Guapimirim, o senhor Presidente, dando início à reunião, convidou o ver. 

Marlon Pereira da Rocha a assumir a função de Primeiro Secretário, e pediu 

ao Segundo Secretário que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

verificando-se a ausência de Claudio Vicente Vilar. Em seguida, colocou 

em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos documentos 

constantes do EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE LEIS: n.º 2074, de 

autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que institui o Dia do 

Trabalhador da Saúde no município de Guapimirim; n.º 2075, de autoria do 

ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que dispõe sobre a criação do Selo 

Empresa Amiga do Turista e o Cadastro Municipal de Guias de Turismo; 

n.º 2078, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que dispõe sobre a 

criação de rotas cicloturísticas no município de Guapimirim; n.º 2079, de 

autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva , que altera   o art. 1º da Lei 

1.302 de 2022 e dá outras providências; n.º 2080, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que institui o programa Recicle Mais e Pague Menos, para 

descontos no IPTU, no âmbito do município de Guapimirim; PROJETOS 

DE RESOLUÇÕES: n.º 854, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento , pelo qual fica concedido ao Sr. Edimilson Pereira De Souza, o 

título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 855, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento, pelo qual fica concedido ao Sr. 

Marcos Vinícius dos Santos Silva o Título de Cidadão Guapimiriense 

Honorário; n.º 856, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, 

pelo qual fica concedido ao Sr. Renato de Oliveira Flores o Título de 

Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 857, de autoria do ver. Josinei de 

Souza Lopes, pelo qual fica concedido a Sr.ª Maria das Graças Lugão 

Caldeira o Título de Cidadã Guapimiriense Honorária; n.º 858, de autoria 

do ver. Josinei de Souza Lopes, pelo qual fica concedido a Sr.ª Leonor 

Marmo do Cabo o Título de Cidadã Guapimiriense Honorária; n.º 859, de 

autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, pelo qual fica concedido ao Sr. Lael 

Maurício da Silva o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 860, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, pelo qual fica concedido ao Sr. 

Alexander da Silva Lobo o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 

861, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, pelo qual fica concedido a 

Sr.ª Lucimar Felizberto dos Santos o Título de Cidadã Guapimiriense 

Honorária; n.º 862, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, pelo qual 

fica concedido a Sr.ª Djanira Rangel Alves o Título de Cidadã 



Guapimiriense Honorária; n.º 863, de autoria do ver. Marlon Pereira da 

Rocha , pelo qual fica concedido a Sr.ª Leide Aparecida Gomes o Título de 

Cidadã Guapimiriense Honorária; n.º 864, de autoria do ver. Marlon 

Pereira da Rocha, pelo qual fica concedido ao Sr. Marcel Araújo Portela o 

Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 865, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha, pelo qual fica concedido a Sr.ª Mercedes de 

Amorim Falcão o Título de Cidadã Guapimiriense Honorária; n.º 866, de 

autoria do ver. Pablo Soares de Lira, pelo qual fica concedido ao Sr. Jorge 

Antônio Temperini Bio o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 

867, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira, pelo qual fica concedido ao Sr. 

Marcelo Rodrigues Pacheco das Chagas o Título de Cidadão 

Guapimiriense Honorário; n.º 868, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva, pelo qual fica concedido ao Sr. Jônatas Cordeiro Rocha o 

Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 869, de autoria do ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva, pelo qual fica concedido a Sr.ª Jamille 

Cozzolino Harb o Título de Cidadã Guapimiriense Honorária; n.º 870, de 

autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, pelo qual fica concedido ao 

Sr. Ricardo Alves Pereira o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; 

n.º 871, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, pelo qual fica 

concedido ao Sr. Renato Rangel da Cunha o Título de Cidadão 

Guapimiriense Honorário; n.º 872, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva, pelo qual fica concedido ao Sr. Luís Cláudio de Oliveira, a 

Medalha do Mérito Municipal Dedo de Deus, em consonância com o artigo 

25 da Lei Orgânica do Município de Guapimirim; n.º 873, de autoria do ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva, pelo qual fica concedido ao Sr. Rafael 

Muzzi de Miranda o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 874, 

de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, pelo qual fica concedido 

ao Sr. Antônio Silvino Teixeira o Título de Cidadão Guapimiriense 

Honorário; n.º 875, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, pelo qual 

fica concedido ao Sr. Luiz Felipe Gonçalves Oliveira o Título de Cidadão 

Guapimiriense Honorário; n.º 876, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves, pelo qual fica concedido ao Sr. Rodrigo Pereira da Fonseca o 

Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 877, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha, pelo qual fica concedido ao Sr. Alexandre 

Mineiro Cortes o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 878, de 

autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos, pelo qual fica 

concedido ao Sr. Gutemberg Reis de Oliveira o Título de Cidadão 

Guapimiriense Honorário; n.º 879, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos, pelo qual fica concedido ao Sr. José de Carmo 

Domingos o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 880, de 

autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos, pelo qual fica 

concedido ao Sr. Alcione Barbosa Tavares o Título de Cidadão 

Guapimiriense Honorário; n.º 881, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, 

pelo qual fica concedido ao Sr. Carlos Fernando da Conceição Silva o 

Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 882, de autoria do ver. 

Cláudio Vicente Vilar, pelo qual fica concedido ao Sr. Aurélio Soares Silva 

Filho o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 883, de autoria do 



ver. Cláudio Vicente Vilar, pelo qual fica concedido a Sr.ª Priscila dos 

Santos o Título de Cidadã Guapimiriense Honorária; n.º 884, de autoria do 

ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, pelo qual fica concedido ao Sr. Almir 

Sanz Dias a Medalha do Mérito Municipal Dedo de Deus, em consonância 

com o artigo 25 da Lei Orgânica do Município de Guapimirim; n.º 885, de 

autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, pelo qual fica concedido ao 

Sr. modesto Antônio Brandão Gimenes o Título de Cidadão Guapimiriense 

Honorário; n.º 886, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento , 

pelo qual fica concedido ao Sr. Aroldo Candido de Brito o Título de 

Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 887, de autoria do ver. Alexandre 

Medeiros do Nascimento , pelo qual fica concedido a Sr.ª Jane Pereira o 

Título de Cidadã Guapimiriense Honorária; n.º 888, de autoria do ver. 

Pablo Soares de Lira, pelo qual fica concedido ao Sr. Cristiano Gomes da 

Rocha o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 889, de autoria do 

ver. Pablo Soares de Lira, pelo qual fica concedido ao Sr. Cícero Siqueira 

Souza o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 890, de autoria do 

ver. Pablo Soares de Lira, pelo qual fica concedido a Sr.ª Daniela Moté de 

Souza Carneiro o Título de Cidadã Guapimiriense Honorária; n.º 891, de 

autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, pelo qual fica concedido ao Sr. 

Rafael Takashi Mendes Ueta o Título de Cidadão Guapimiriense 

Honorário; n.º 892, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar , pelo qual fica 

concedido ao Sr. Antônio Ferreira da Silva o Título de Cidadão 

Guapimiriense Honorário; n.º 893, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar 

, pelo qual fica concedido ao Sr. Valdenyr da Silva Motta o Título de 

Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 894, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos, pelo qual fica concedido ao Sr. José Alcebíades 

Vardiero o Título de Cidadão Guapimiriense Honorário; n.º 895, de autoria 

do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos , pelo qual fica concedido ao 

Sr. José Augusto Bastos Cardoso o Título de Cidadão Guapimiriense 

Honorário; n.º 896, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, pelo qual 

fica concedido ao Sr. Marcelo Chagas Rodrigues o Título de Cidadão 

Guapimiriense Honorário; REQUERIMENTOS: n.o 055/23, de autoria do 

ver. Marlon Pereira da Rocha (Moção de Aplausos para o Professor Diego 

Matos Galvão de Barros); n.o 056/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da 

Rocha (Moção de Aplausos para o Secretário Executivo Do Conselho, Sr. 

Diógenes Soares Lima); n.o 057/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da 

Rocha (Moção de Aplausos para a Professora Luciana Nunes Ferreira Da 

Ponte Lopes); n.o 058/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha 

(Moção de Aplausos para o Diretor de Educação a Distância da UNIFESO, 

Sr. Marcelo Siqueira Maia Vinagre Mocarzel); n.o 059/23, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha (Moção de Aplausos para a Professora Renata 

Mendes Barboza); n.o 060/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha 

(Moção de Aplausos para o Professor Victor Hugo Rodrigues do Rosário); 

n.o 061/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha (Moção de 

Aplausos para o Sr. Raphael Faria Moraes Soares); INDICAÇÕES: n.os 795, 

796 e 797/23, de autoria do ver. Claudio Vicente Vilar; n.os 798, 799 e 

800/23, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.os 801, 802 



e 803/23, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 804, 

805 e 806/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 807, 

808 e 809/23, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.os 810, 811 e 

812/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.os 813, 814 e 

815/23, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.os 816, 817 e 818/23, 

de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.os 819, 820 e 821/23, de 

autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos. Após a leitura, o Sr. 

Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, os senhores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Marlon Pereira da Rocha (Marlon do Modelo), bem como o Sr. Presidente. 

O Ver. Marlon solicitou que os Requerimentos 055, 056, 057, 058, 059, 060 

e 061/2023, todos de sua autoria, fossem incluídos na Ordem do Dia desta 

Sessão em regime de urgência. Concluído o Expediente, deu-se início à 

ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Marlon 

Pereira da Rocha para votação dos Requerimentos 055, 056, 057, 058, 

059, 060 e 061/2023, todos de sua autoria. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade 

em única discussão. Em pauta, Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

Municipal n.o033/23, de autoria do Poder Executivo, que altera o 

dispositivo no Art.102 da Lei Orgânica do Município. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

Municipal foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em 

pauta, Requerimentos n.o 55, 056, 057, 058, 059, 060 e 061/2023, de 

autoria do vereador Marlon Pereira da Rocha (Moções de Aplausos). Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, os Requerimentos foram 

aprovados por unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para 

a próxima sessão ordinária que seria realizada às dez horas do dia catorze de 

novembro próximo vindouro, e encerrou esta quando eram doze horas e 

cinco minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores. 


